
   
 

 

                            

POSPOLITOSTI – KOLEKTIVNÍ PORTRÉTY ROMANA FRANCE 

SE PŘEDSTAVÍ V RUMUNSKU 

Tisková zpráva ze dne 11. 10. 2023, Česká centra  

 

České centrum Bukurešť zahajuje ve čtvrtek 12. října v Domě evropských institutů výstavu 

fotografií „Pospolitosti“ českého fotografa Romana France. Veřejnost se může těšit na výběr 

skupinových fotografií, které fotograf pořídil v různých zemích a kulturách od roku 2015,  

a na dosud nevystavené portréty komunit ze šesti českých vesnic v Banátu, které vznikaly od 

května 2023. Výstava je součástí projektu HEI-House of European Institutes, organizovaném 

sdružením kulturních institutů EUNIC v rámci programu Timišoara 2023 – Evropské hlavní 

město kultury. 

BANÁT OBRAZEM 

Fotografie, které jsou výsledkem úzké spolupráce mezi autorem a jeho objekty, fungují jako 

reprezentace i sebeprezentace komunit a zároveň jako dokument kulturní rozmanitosti Banátu, 

potažmo i celého Rumunska.  

„Roman Franc se vrací k tomu, co je v práci s médiem, v němž tvoří, původní. K fotografii jako 

události, která má svůj lidský a společenský rozměr. Jeho tvorba připomíná rané doby média, kdy 

fotograf putoval za svými zákazníky mnoho kilometrů a kdy ve stisknutí spouště aparátu vrcholila 

událost, jíž předcházela řada malých soukromých rituálů, během nichž si měli všichni zúčastnění 

šanci uvědomit, kdo jsou a kam patří. Digitální doba nám tento typ příležitostí velmi rafinovaně 

bere. A dělá to s takovou intenzitou, že si čím dál víc uvědomujeme, jak nám vitální síla těchto 

rituálů chybí,“ shrnul Jiří Pátek, kurátor výstavy. 

Ředitel Českého centra Bukurešť Robin Ujfaluši k tomu dodává: „Mám obrovskou radost, že 

se nám podařilo projekt dotáhnout právě letos. Timišoara je historicky centrem pestrého  

a multikulturního regionu Banát, zároveň si letos připomínáme dvousté výročí českého osídlení  

v rumunském Banátu. Dílo Romana France do tohoto kontextu ideálně zapadá jednak svým 

mezinárodním přesahem, jednak tím, že autor do Banátu jezdí dlouhodobě a prostředí důvěrně 

zná.“ 

Výstava, která bude v Timišoaře otevřena do konce října, se následně přesune do Bukurešti, kde 

bude k vidění do konce roku 2023.  

ČESKÁ VÝSTAVA SOUČÁSTÍ EVROPSKÉHO PROGRAMU 

Výstava fotografií Romana France se stala součástí Národního kulturního programu "Timišoara 

2023 - Evropské hlavní město kultury" a celý projekt je financován z programu Evropské ozvěny, 

který řídí Městské projektové centrum Timišoara z prostředků státního rozpočtu prostřednictvím 



   
 

 

                            

rozpočtu Ministerstva kultury. Výstava "Pospolitosti" byla spolufinancována Evropskou unií, 

prostřednictvím projektu mobility Culture Moves Europe. 

HEI - Dům evropských institutů je projekt realizovaný EUNIC Romania s podporou Německého 

kulturního centra v Temešváru, které je naším klíčovým lokálním partnerem. 

O AUTOROVI: 

Roman Franc se narodil v roce 1983 v Brně. Obor fotografie vystudoval na Institutu 

umělecké fotografie Slezské univerzity v Opavě, kde pokračuje v doktorském studiu.  

 

Franc pořádá a vede fotografické kurzy a workshopy pro soukromé i veřejné instituce  

s důrazem na inspirativní prostředí a zážitky. Jeho práce se nacházejí ve sbírkách Muzea 

výtvarných umění v Houstonu, Zillman Art Museum, Muzea moderního umění v Riu de 

Janeiru a Knihovny Kongresu ve Washingtonu, DC. 

 

Mediální partneři: Daily Magazine, Ziua de Vest, Modernism.ro, Scena9, Curatorial.ro, 

Radio România Cultural, DW Română. 

 

 

ČESKÁ CENTRA – sledujte dále  

Informace pro média a novináře 

Aktuálně ke stažení 

Odebírejte newsletter 

Česká centra, příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem veřejné 

diplomacie zahraniční politiky Česka a rozvíjejí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto kulturní institut jsou 

členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů EUNIC. Prezentují naši zemi v široké škále kulturních 

a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po propagaci úspěchů české vědy a inovací. 

Věnují se výuce češtiny v zahraničí. Zapojují se do mezinárodních projektů a slouží jako platforma pro rozvoj 

mezinárodního kulturního dialogu. V současnosti působí v zahraničí celkem 26 poboček na 4 kontinentech. 

Kromě Českých center spravují také České domy v Bělehradě, Bratislavě a Jeruzalémě. 
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